NAVOD K OBSLUZE MODULU

zpracoval: ing. Masek
schvalil:  ing. Cajthaml
ZPA, k.p. Novy Bor, leden 1986

4 -151-00383-4
lista: 4 list: 1



4 -151-00383-4
list:2

Modul BASIC G je modul obsahujici interpreter jazyka BASIC 6 rozSireny

o dale uvedené prikazy umoziujici raciondlni vyuzivani vlastnosti modulu

GRAFIK. Ostatni manipulace s modulem je shodna s modulem BASIC 6.

Prikazy pro grafiku:

ERASE /byte/

- prikaz vypIni celou obrazovku uvedenym bytem
(implicitné 0). Za prikaz ERASE je mozné uvést Cislo
v rozsahu 0 az 255 oddélené jednou mezerou, nebo
¢iselny vyraz vyjadreny vyrazovymi prostfedky BASIC 6,
jehoz hodnota je v uvedeném rozmezi. Na obrazovce se
toto dislo zobrazi v binarnim vyjadreni (sviti jednicky)
vodorovné tak, Zze nejméné vyznamny bit je vlevo.
Opakovanim tohoto zobrazeni v obou osach se pak vyplni

cela obrazovka.

LIMIT Xmin,Xmax,Ymin,Ymax - timto prikazem se vymezi kreslici plocha v jejimz

SCALE X1,X2,Y1,Y2

FILL /byte/

rozsahu se budou realizovat nasledujici grafické prikazy.
Xmin musi byt mensi nez Xmax a v rozsahu 0 az 511
bodl, podobné Y v rozsahu 0 aZ 255 bodd. Pfi kresleni na
takto aktualizovanou plochu se neovliviuje obsah
zbyvajici plochy obrazovky. Souradnice 0,0 se nachazi

vlevo dole.

- prikazem se definuji uzivatelské souradnice pro mezni
hodnoty zadané prikazem LIMIT (velikost kreslici plochy

v uzivatelskych souradnicich) - X,Y jsou redlna disla.

- prfikaz ma podobnou funkci jako pfikaz ERASE s tim, ze
naplni jen plochu ohrani¢enou pfikazem LIMIT. Poloha
jednotlivych byt je shodna s polohou v piikazu ERASE.
Implicitné je plocha zaplfiovana bytem FFH tj. Cislo 255.
Vykonani tohoto prikazu zavisi na nastaveni druhu pera
pfikazem PEN tak, ze pfi X=0 ztraci byte vyznam

a prikazem FILL se provede inverse aktualizované plochy.



PEN X

FRAME

DRAW X,Y,P

RDRAW X,Y,P

(relativni)

IDRAW X,Y,P

(inkrement)

PDIR U

LABEL vyraz
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- prikazem se provadi predvolba druhu pera, ktera plati
pro dale uvedené prikazy, dokud nedojde k jeji zméné
prikazem PEN. Implicitné predvoleno X=2.
X=0 provadi inversi bodu
X=1 zhasina body

X=2 rozsvécuje body

- prikazem se ohrani¢i aktualizovand plocha zadana

prikazem LIMIT. Zavisi na nastaveni PEN.

- prikaz pro malovani vzhledem k pocatku souradného
systému zadaného prikazem LIMIT nebo SCALE. X,Y jsou
realna Cisla, nebo vyrazy nabyvajici realnych hodnot.

P= 2 ... pojezd, zdvihnout pero

P= 1 ... pojezd, spustit pero

P=-1 .. spustit pero, pojezd

P=-2 .. zdvihnout pero, pojezd (implicitné)

Koncovy bod realizovany prikazem DRAW je vychozim
bodem pro prikaz RDRAW a IDRAW.

- ptikaz ma formalni tvar parametrl shodny s pfikazem
DRAW a realizuje kresleni v relativnich soufadnicich vGcéi

pocatku definovanému prikazem DRAW nebo IDRAW.

- prikaz ma funkci jako RDRAW, jen pfi opakovaném
pouziti IDRAW je vychozim bodem koncovy bod
predchoziho pfikazu IDRAW, DRAW nebo RDRAW.

- prikaz definuje v radidanech Uhel natoleni pro pfrikaz
RDRAW. U mizZe byt libovolny vyraz nabyvajici redinych
hodnot.

- tento prikaz ma shodnou syntaxi jako prikaz PRINT. Na
tvar a zplQsob vykresleného vyrazu maiji vliv pfikazy PEN,
LTYPE, LROT a LREP a DRAW a IDRAW



LROT U

LREF N

LTYPE S,V (,O (,R))
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- pfikaz pro smér psani textu, kde U udava uhel

v radianech.

- prikaz umoznuje definovat polohu "vyrazu" zadaného
nasledné piikazem LABEL. N miZe nabyvat hodnotu 0 aZ
8 s timto vyznamem:

Pfi N=4 bude cely vyraz umistén tak, ze vychozi bod
v némz doslo k vyvolani vyrazu je uprostred vysky i Sifky
celého vyrazu. PFi ostatnich hodnotach N bude vyraz
umistén vzdy ve sméru, ktery udava nasledujici tabulka,
pricemz vychozi bod bude umistén v rohu, nebo stredu

nékteré strany obrysu vyrazu. Umisténi vyrazu: /N= /

6 3 0
7 4 1
8 5 2

- ptikaz pro zadani velikosti znakl vyrazu pro pfikaz
LABEL.
Parametry v zavorce jsou nepovinné. Parametry nemaji
absolutni vyznam, ale svou hodnotou ovliviuji skutecnou
velikost zobrazovanych znakd a jejich odstupy takto:
skutec¢na vyska znaku v obr. bodech = cca 2,3xS
skutec¢na Sitka znaku v obr. bodech = cca 2,8xV
skute¢ny odstup mezi znaky v obr. bodech =
=cca0,56x0xS
skutec¢ny odstup mezi radky v obr. bodech =
=cca 0,23 xR xV



